

BOLETIN OFICIAL

DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA

X Legislatura

Pamplona, 26 de enero de 2021

NÚM. 8

SUMARIO

SERIE F:

Preguntas:

- —Pregunta sobre los programas EmanZipa y DaVid, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui (Pág. 3).
- —Pregunta sobre el retraso en el suministro de vacunas a la campaña de vacunación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Patricia Fanlo Mateo (Pág. 4).
- —Pregunta sobre la transferencia a Navarra de la competencia plena sobre tráfico, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 4).
- —Pregunta sobre la aplicación Radar Covid, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray (Pág. 5).
- —Pregunta sobre el turismo de autocaravanas en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate (Pág. 5).
- —Pregunta sobre las torturas padecidas por ciudadanos navarros a partir de 1978, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 6).
- —Pregunta sobre el V convenio de centros concertados de atención a personas con discapacidad de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 6).
- —Pregunta sobre la Iniciativa Ciudadana 'Minority SafePack-un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa', formulada por el Ilmo. Sr. D. Jabi Arakama Urtiaga (Pág. 7).
- —Pregunta sobre el proyecto de Ley Foral de Fundaciones de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (Pág. 7).
- —Pregunta sobre las cartas de servicios de la Ley Foral de Derechos Culturales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce (Pág. 8).
- —Pregunta sobre el plan para garantizar las visitas públicas gratuitas cuatro días al mes a los Bienes de Interés Cultural, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce (Pág. 9).
- —Pregunta sobre la creación de un centro de investigación industrial y robotización de la construcción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (Pág. 9).
- —Pregunta sobre las iniciativas planteadas a los órganos de la Eurorregión Navarra-Nueva Aquitania-Euskadi para abordar la crisis sanitaria y analizar las consecuencias del cierre de fronteras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 10).

- —Pregunta sobre el proyecto del nuevo Decreto Foral de Admisión, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe (Pág. 11).
- —Pregunta sobre las alternativas para financiar la inversión en carreteras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 11).
- —Pregunta sobre la elaboración de un Plan de choque para salvar el sector de la hostelería, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea (Pág. 12).
- —Pregunta sobre las actuaciones del Departamento de Salud para disponer del máximo número posible de vacunas y administrarlas con la máxima celeridad posible, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén (Pág. 12).
- —Pregunta sobre el Departamento de Políticas Migratorias y Justicia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Jorge Esparza Garrido (Pág. 13).
- —Pregunta sobre la oferta del Modelo D en el Colegio Público de Mendigorria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Roncesvalles Solana Arana (Pág. 13).
- —Pregunta sobre la coordinación del Gobierno de España con las comunidades autónomas para responder a la crisis migratoria en Canarias, formulada por el Ilmo. Sr. D. Jorge Esparza Garrido (Pág. 14).
- —Pregunta sobre el escrito del Director General de Presidencia en relación con la situación penal del Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia (Pág. 14).
- —Pregunta sobre las negociaciones con Testa Residencial Socimi, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García (Pág. 15).
- —Pregunta sobre el efecto del Brexit en las empresas de la Comunidad Foral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate (Pág. 15).
- —Pregunta sobre el balance que hace el Gobierno de Navarra de las acciones para fomentar y avanzar en igualdad de género en los ámbitos de la ciencia y la tecnología, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (Pág. 16).
- —Pregunta sobre los mecanismos de cogobernanza, control y ejecución presupuestaria y financiera para la atracción de los fondos Next Generation, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate (Pág. 16).
- —Pregunta sobre el Plan para la Atención a la Dependencia del Gobierno de España, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos (Pág. 17).
- Pregunta sobre las ayudas a la hostelería, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García (Pág. 17).
- —Pregunta sobre la captación de fondos europeos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Uxue Barcos Berruezo (Pág. 18).
- —Pregunta sobre el mantenimiento del pacto con EH Bildu, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág. 18).
- —Pregunta sobre el acceso a los interiores hosteleros para el uso de máquinas de apuestas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (Pág. 19).
- —Pregunta sobre medidas para reducir el número de contagios y garantizar la actividad ordinaria del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (Pág. 20).

Serie F: PREGUNTAS

Pregunta sobre los programas EmanZipa y DaVid

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los programas EmanZipa y DaVid, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral al Vicepresidente Segundo y Consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos, para su contestación en el Pleno.

¿Qué valoración hace el Departamento de los programas EmanZipa y DaVid que desarrollan la Ley de Derecho Subjetivo de Acceso a la Vivienda durante el ejercicio 2020?

Pamplona, a 15 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui

Pregunta sobre el retraso en el suministro de vacunas a la campaña de vacunación

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª PATRICIA FANLO MATEO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el retraso en el suministro de vacunas a la campaña de vacunación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Patricia Fanlo Mateo.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patricia Fanlo Mateo, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, para su contestación en la Comisión de Salud, la siguiente pregunta oral.

El día 15 de enero la compañía Pfizer/BioN-Tech emitió un comunicado en el que anunciaba el retraso del suministro de vacunas en las próximas semanas, en la Unión Europea, con el objetivo de aumentar la capacidad de producción.

¿Cómo va a afectar el retraso de suministro de vacunas a la campaña de vacunación en Navarra?

Pamplona, a 17 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Patricia Fanlo Mateo

Pregunta sobre la transferencia a Navarra de la competencia plena sobre tráfico

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la transferencia a Navarra de la competencia plena sobre tráfico, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra para que sea respondida en el Pleno de la Cámara:

Con respecto a la transferencia a Navarra de la competencia plena sobre tráfico, este parlamentario desea conocer:

• ¿Cuál es la situación en la que se encuentra y calendarización de los próximos hitos?

En Iruñea, a 18 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre la aplicación Radar Covid

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aplicación Radar Covid, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la Comisión de Universidad, Innovación y Transformación Digital.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al consejero de Universidad, Innovación y Transformación digital para su contestación en Comisión:

¿Cómo valora el funcionamiento de la aplicación Radar Covid?

Pamplona, 18 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray

Pregunta sobre el turismo de autocaravanas en Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el turismo de autocaravanas en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Desarrollo Económico, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral.

El turismo de autocaravanas en Navarra es un sector que cobra cada vez más fuerza, y pese a que existe una regulación específica, la propia evolución y la previsión de desarrollo en este ámbito, hace que haya que ir adaptando la norma a la realidad y las necesidades del sector.

¿Qué acciones va a llevar a cabo Gobierno de Navarra al objeto de impulsar el turismo de autocaravanas en Navarra?

Pamplona, a 20 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

Pregunta sobre las torturas padecidas por ciudadanos navarros a partir de 1978

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las torturas padecidas por ciudadanos navarros a partir de 1978, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria foral del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su contestación por parte de la Consejera de Relaciones Ciudadanas doña Ana Ollo Hualde en el Pleno del Parlamento.

• ¿Qué medidas va a adoptar el Gobierno de Navarra para dar a conocer la dimensión de los casos de torturas padecidas por ciudadanos navarros a partir de 1978 y para garantizar el derecho a la verdad, el reconocimiento y la reparación de estos ciudadanos?

Pamplona, 20 de enero de 2021.

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

Pregunta sobre el V convenio de centros concertados de atención a personas con discapacidad de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el V convenio de centros concertados de atención a personas con discapacidad de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Derechos Sociales, para su contestación en pleno, la siguiente pregunta oral.

Terminábamos el 2020 con el preacuerdo firmado entre patronal y sindicatos para la firma del V convenio de centros concertados de atención a personas con discapacidad de Navarra.

¿Qué consecuencias tiene dicha firma en el sistema de atención a la discapacidad y en concreto que mejoras en las condiciones laborales de los trabajadores/as contempla?

Pamplona, a 20 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

Pregunta sobre la Iniciativa Ciudadana 'Minority SafePack-un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa'

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JABI ARAKAMA URTIAGA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Iniciativa Ciudadana 'Minority SafePack-un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa', formulada por el Ilmo. Sr. D. Jabi Arakama Urtiaga .
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jabi Arakama Urtiaga, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por la Consejera de Relaciones Ciudadanas del Gobierno de Navarra.

El pasado 17 de diciembre de 2020, el Parlamento Europeo aprobó —con 524 votos a favor, 67 votos en contra y 103 abstenciones— la Iniciativa Ciudadana Europea "Minority SafePack - un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa".

Esta iniciativa había sido previamente respaldada por un gran número de instituciones públicas de todo el continente. En el caso navarro, el Parlamento de Navarra aprobó por mayoría, en marzo de 2018, una declaración institucional de respaldo a dicha iniciativa, en la que abogaba por la promoción de la diversidad cultural y lingüística en toda Europa, así como por la protección de los derechos de las minorías, siguiendo los denominados "criterios de Copenhague".

Tras la votación favorable del Parlamento Europeo, preguntamos a la consejera de Relaciones Ciudadanas por la opinión del Gobierno de Navarra sobre la Iniciativa Ciudadana "Minority SafePack - un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa".

En Pamplona-Iruña, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Jabi Arakama Urtiaga

Pregunta sobre el proyecto de Ley Foral de Fundaciones de Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto de Ley Foral de Fundaciones de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del Grupo Parlamentario Mixto-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, en la sesión del Pleno prevista para el próximo día 28 de enero de 2021.

En cumplimiento de la disposición final segunda de la Ley Foral 21/2019, el Gobierno de Navarra ha registrado en este Parlamento un proyecto de Ley Foral de Fundaciones que está en proceso de tramitación.

Este proyecto de ley conlleva la derogación y modificación de una parte del articulado de la Ley Foral 10/1996, reguladora del régimen tributario de la fundaciones de las actividades de patrocinio, que supone modificaciones de aspectos sustantivos en la regulación de las Fundaciones Públicas.

Por otro lado, la Ley Foral 2/2014 regula los principios, funcionamiento y órganos rectores de la Fundación CAN.

¿Cómo afectará esta nueva regulación de las fundaciones a la regulación y funcionamiento de la Fundación CAN, así como que modelo contempla el Gobierno de Navarra para la citada fundación?

Pamplona-Iruña, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero

Pregunta sobre las cartas de servicios de la Ley Foral de Derechos Culturales

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA ISABEL ANSA ASCUNCE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las cartas de servicios de la Ley Foral de Derechos Culturales formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin

de que sea respondida en el Pleno por la consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra.

La disposición adicional única de la Ley Foral de Derechos Culturales establece que, en el plazo de un año a contar desde la entrada en vigor de dicha normativa, el Departamento de Cultura y Deporte aprobará cartas de servicio en las que se detallarán las prestaciones en sus ámbitos de competencia con el fin de mejorar su calidad y de responder mejor a las necesidades, expectativas y demandas de la ciudadanía.

El 25 de enero de 2021 hará dos años de la aprobación de dicha ley.

Por ello, preguntamos a la consejera de Cultura y Deporte

¿Con qué metodología, agentes y participación se están preparando las cartas de servicios y cuándo se van a presentar públicamente?

En Pamplona-Iruña, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce

Pregunta sobre el plan para garantizar las visitas públicas gratuitas cuatro días al mes a los Bienes de Interés Cultural

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA ISABEL ANSA ASCUNCE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan para garantizar las visitas públicas gratuitas cuatro días al mes a los Bienes de Interés Cultural, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-

ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno por la consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra.

El artículo 10 de la Ley Foral de Derechos Culturales establece que las personas o entidades propietarias o poseedoras de Bienes de Interés Cultural deberán permitir la visita gratuita, al menos cuatro días al mes, durante al menos cuatro horas por día, en días y horas previamente señalados.

Asimismo, la disposición final quinta de esta ley, establece que dicha obligación entrará en vigor al año de la publicación de esta normativa en el BON, es decir, el 25 de enero de 2020.

Por ello, formulamos la siguiente pregunta a la consejera de Cultura y Deporte

¿Qué plan ha elaborado el departamento para garantizar las visitas públicas gratuitas cuatro días al mes a los Bienes de Interés Cultural?

En Pamplona-Iruña, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce

Pregunta sobre la creación de un centro de investigación industrial y robotización de la construcción

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la creación de un centro de investigación industrial y robotización de la construcción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el vicepresidente segundo y consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos.

Recientemente el Gobierno de Navarra daba a conocer que iba a impulsar la creación de un centro de investigación industrial y robotización de la construcción junto a la Universidad Politécnica de Zúrich, con objeto de avanzar en la edificación sostenible y asequible.

Por ello, formulamos la siguiente pregunta:

¿Qué pasos se han dado hasta ahora para la creación del centro, cuáles se van a dar en un futuro próximo, qué plazos se marcan y cuáles son los objetivos a conseguir?

Pamplona-Iruña a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

Pregunta sobre las iniciativas planteadas a los órganos de la Eurorregión Navarra-Nueva Aquitania-Euskadi para abordar la crisis sanitaria y analizar las consecuencias del cierre de fronteras

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las iniciativas planteadas a los órganos de la Eurorregión Navarra-Nueva Aquitania-Euskadi para abordar la crisis sanitaria y analizar las consecuencias del cierre de fronteras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al grupo parlamentario de EH Bildu Nafa-

rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra para que sea respondida en el Pleno de la Cámara:

Los territorios que componemos la Eurorregión Navarra-Nueva Aquitania-Euskadi hemos visto alteradas de forma sustancial las relaciones económicas, sociales y culturales de todo tipo a causa de la pandemia. A ellas se le ha unido, recientemente, el cierre de determinadas fronteras justificado en la lucha antiterrorista.

A este respecto, este parlamentario desea conocer:

• ¿Qué iniciativas se han planteado desde el Gobierno de Navarra a los órganos de la Eurorregión para abordar la crisis sanitaria y analizar las consecuencias del cierre de fronteras?

En Iruñea, a 21 de enero de 2021.

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre el proyecto del nuevo Decreto Foral de Admisión

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto del nuevo Decreto Foral de Admisión, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Pedro González Felipe, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), realiza la siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de Educación para su contestación en Pleno:

¿Cuál es la razón por la que en el Proyecto del nuevo Decreto Foral de Admisión se centralizan en el Departamento de Educación todas las fases del proceso de admisión del alumnado?

Pamplona, 18 de Enero de 2021

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe

Pregunta sobre las alternativas para financiar la inversión en carreteras

FORMULADA POR EL ILMO, SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las alternativas para financiar la inversión en carreteras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en Pleno:

¿Sra. Chivite, considera que la única alternativa para financiar la inversión en carreteras es crear una empresa pública para implantar un sistema de peajes?

Pamplona, 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

Pregunta sobre la elaboración de un Plan de choque para salvar el sector de la hostelería

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la elaboración de un Plan de choque para salvar el sector de la Hostelería, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en los artículos 190, 191 y 192 del Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su Respuesta Oral por la Presidenta en el próximo Pleno:

¿Va a plantear el Gobierno de Navarra un verdadero Plan de choque para salvar el sector de la hostelería ante las nuevas restricciones aprobadas recientemente?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

Pregunta sobre las actuaciones del Departamento de Salud para disponer del máximo número posible de vacunas y administrarlas con la máxima celeridad posible

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA IBARROLA GUILLÉN

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones del Departamento de Salud para disponer del máximo número posible de vacunas y administrarlas con la máxima celeridad posible, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Cristina Ibarrola Guillén, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera de Salud para su contestación en Pleno:

¿Qué actuaciones está desarrollando el Departamento de Salud para disponer del máximo número posible de vacunas y para administrarlas con la máxima celeridad posible?

Pamplona, 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Cristina Ibarrola Guillén

Pregunta sobre el Departamento de Políticas Migratorias y Justicia

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JORGE ESPARZA GARRIDO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Departamento de Políticas Migratorias y Justicia, formulada por .
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jorge Esparza Garrido, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno:

¿En una situación como la actual, considera necesario mantener la existencia del Departamento de Políticas Migratorias y Justicia?

Pamplona, 20 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Jorge Esparza Garrido

Pregunta sobre la oferta del Modelo D en el Colegio Público de Mendigorria

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA RONCESVALLES SOLANA ARANA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la oferta del Modelo D en el Colegio Público de Mendigorria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Roncesvalles Solana Arana.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Roncesvalles Solana Arana, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa

Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra.

¿Puede el consejero detallar los pasos dados y los pasos todavía a dar, es decir, el punto en que se halla el expediente administrativo para la modificación del Decreto 80/2019, de 3 de julio, por el que se reordena la red de centros educativos públicos de la Comunidad Foral de Navarra, para poder llegar con dicha modificación a tiempo a la campaña de prematriculación de este año para el curso 21/22, ofertando finalmente Modelo D en el Colegio Público Julián Mª Espinal Olcoz de Mendigorria?

Pamplona-Iruña a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles Solana Arana

Pregunta sobre la coordinación del Gobierno de España con las comunidades autónomas para responder a la crisis migratoria en Canarias

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JORGE ESPARZA GARRIDO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la coordinación del Gobierno de España con las comunidades autónomas para responder a la crisis migratoria en Canarias, formulada por el Ilmo. Sr. D. Jorge Esparza Garrido.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Migratorias y Justicia.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jorge Esparza Garrido, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de Políticas Migratorias y Justicia del Gobierno de Navarra para su contestación en Comisión:

¿Cómo valora la coordinación del Gobierno de España con las comunidades autónomas, especialmente con Navarra, para responder de una manera ágil y eficaz a la crisis migratoria generada en Canarias?

Pamplona, 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Jorge Esparza Garrido

Pregunta sobre el escrito del Director General de Presidencia en relación con la situación penal del Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el escrito del Director General de Presidencia en relación con la situación penal del Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para su contestación en Pleno al vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior.

¿En qué argumentos se ampara para sostener que el escrito de su Director General de Presidencia en relación con la situación penal del Consejero Ayerdi es un informe jurídico elaborado por los "servicios jurídicos" tal y como afirmó en rueda prensa celebrada el pasado 16 de diciembre?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

Pregunta sobre las negociaciones con Testa Residencial Socimi

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las negociaciones con Testa Residencial Socimi, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito a la Agrupación Parlamentaria Foral Podemos-Ahal Dugu Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara, del 28 de enero, por parte del Consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos.

Habiendo tenido conocimiento de que las negociaciones con las negociaciones con Testa Residencial Socimi están paralizadas, y que los/as vecinos/as de los bloques denuncian que los incrementos mensuales van a superar la media de 60 euros que se anunció públicamente por la Consejería, formulamos la siguiente pregunta al Departamento de Vivienda del Gobierno de Navarra:

¿Van a retomarse las negociaciones con el fondo a fin de acordar que el incremento mensual en la renta y conceptos anexos tales como contribución y gastos de comunidad, no supongan una cantidad inasumible por las familias residentes en los bloques?

En Pamplona-Iruñea, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García

Pregunta sobre el efecto del Brexit en las empresas de la Comunidad Foral

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el efecto del Brexit en las empresas de la Comunidad Foral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de Navarra, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral.

¿Cómo va a afrontar Gobierno de Navarra el efecto del Brexit en las empresas de la Comunidad Foral?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

Pregunta sobre el balance que hace el Gobierno de Navarra de las acciones para fomentar y avanzar en igualdad de género en los ámbitos de la ciencia y la tecnología

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el balance que hace el Gobierno de Navarra de las acciones para fomentar y avanzar en igualdad de género en los ámbitos de la ciencia y la tecnología, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno Navarra para su contestación en el Pleno del próximo 28 de enero de 2021, la siguiente pregunta oral.

¿Qué balance hace el Gobierno de Navarra de las acciones para fomentar y avanzar en igualdad de género en los ámbitos de la ciencia y la tecnología?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

Pregunta sobre los mecanismos de cogobernanza, control y ejecución presupuestaria y financiera para la atracción de los fondos Next Generation

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los mecanismos de cogobernanza, control y ejecución presupuestaria y financiera para la atracción de los fondos Next Generation, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Economía y Hacienda, para su contestación en el Pleno del día 28 de enero de 2021, la siguiente pregunta oral.

¿Qué mecanismos de cogobernanza, control y ejecución presupuestaria y financiera va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para la atracción de los fondos Next Generation?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

Pregunta sobre el Plan para la Atención a la Dependencia del Gobierno de España

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NURIA MEDINA SANTOS

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan para la Atención a la Dependencia del Gobierno de España, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, para su contestación en el Pleno del próximo jueves 28 de enero de 2021, la siguiente pregunta oral.

El Gobierno de España acaba de acordar con las Comunidades Autónomas un Plan de choque en la atención a la dependencia. Un plan que intenta revertir los recortes del Real Decreto-Ley 20/2012 aprobado por Mariano Rajoy y que pretende afianzar la atención a la dependencia como el cuarto pilar de nuestro estado de Bienestar.

En base a este acuerdo, nuestra pregunta es:

¿Cómo afecta a Navarra el Plan para la Atención a la Dependencia que acaba de acordar el Gobierno de España?

Pamplona, a 21 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos

Pregunta sobre las ayudas a la hostelería

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- **1.º** Admitir a trámite la pregunta sobre las ayudas a la hostelería, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico y Empresarial.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito a la Agrupación Parlamentaria Foral PodemosAhal Dugu Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que sea respondida por parte del Consejero de Desarrollo Económico y Social.

Ante el nuevo cierre de interiores de la hostelería y tras conocer las quejas de parte de pequeños hosteleros y hosteleras de las dificultades para acceder a las ayudas y la brevedad de los plazos para solicitarlas,

¿Piensa el Gobierno ampliar o prorrogar los plazos para que la pequeña hostelería pueda acceder a las ayudas destinadas al sector?

En Pamplona-Iruñea, a 21 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García

Pregunta sobre la captación de fondos europeos

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª UXUE BARCOS BERRUEZO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la captación de fondos europeos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Uxue Barcos Berruezo.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Uxue Barkos Berruezo, portavoz del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidaD con el fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara del próximo jueves, 28 enero, por la consejera de Relaciones Ciudadanas del Gobierno de Navarra.

Enfilamos la recta final del mes de enero en un año en el que para Navarra la salida a la grave crisis que vivimos está condicionada a la consecución de fondos europeos.

En calidad de responsable de la Política de Acción Exterior del Gobierno de Navarra, se pregunta a la Consejera Ana Ollo cómo está trabajando el Ejecutivo en la captación máxima de fondos.

Pamplona-Iruña a 25 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: Uxue Barkos Berruezo

Pregunta sobre el mantenimiento del pacto con EH Bildu

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el mantenimiento del pacto con EH Bildu, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Javier Esparza Abaurrea, portavoz del Grupo Parlamentario de Navarra Suma (NA+), al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta de máxima actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno.

¿Va a seguir manteniendo su pacto con EH Bildu tras las palabras de Arnaldo Otegi en las que afirmaba, en una carta dirigida a los presos de ETA, que: "EH Bildu necesita la experiencia y la fuerza de las celdas para que su proyecto político crezca" y las de Maddalen Iriarte en las que dice: "el daño causado por ETA está reconocido. Que fuese o no injusto depende de cada relato"?

En Pamplona, a 25 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abaurrea

Pregunta sobre el acceso a los interiores hosteleros para el uso de máquinas de apuestas

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el acceso a los interiores hosteleros para el uso de máquinas de apuestas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Luisa De Simón Caballero, Portavoz del GPM-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para que sea contestada por el Vicepresidente del Gobierno de Navarra, señor Remírez en la próxima sesión del Pleno de control de este Parlamento.

Hemos tenido conocimiento por parte de la Sección de Juego y Espectáculo Público, dependiente de la Dirección General de Interior del Gobierno de Navarra, que a pesar del cierre actual del interior de los locales de hostelería como medida de prevención frente a la covid-19, se podrá seguir accediendo a los citados locales para hace uso de las máquinas de apuestas y de las conocidas como tragaperras.

Esta medida nos ha sorprendido, ya que entendemos que el uso de estas máquinas no se encuadra dentro de la actividad principal de los locales de hostelería, y porque esta posibilidad de uso "discreta y solitaria" alejada de la vista de otros usuarios puede contribuir sin lugar a dudas a incrementar las problemáticas derivadas del juego compulsivo y de las ludopatías.

Además, el uso de estas máquinas en las que se manipulan pantallas táctiles y botones de las propias máquinas, además de dinero en efectivo, pude suponer un foco infeccioso y de transmisión del virus.

La problemática del juego y de las ludopatías se ha convertido en un problema de salud pública de primer orden que está afectando principalmente a la población más joven, y una gran preocupación ciudadana como se viene demostrando por los movimientos sociales y plataformas que trabajan está problemática en nuestros barrios, y desde las intuiciones públicas se tiene que tener en cuenta y trabajar de forma transversal esta problemática en todas sus acciones y medida.

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra sobre la posibilidad de uso de las máquinas de apuestas y de las conocidas como máquinas tragaperras ubicadas en los interiores de los locales de hostelería, a pesar del cierre actual de los interiores de los citados locales, ante el evidente riesgo para la salud pública que ello puede suponer?

Pamplona - luñea, a 25 de enero de 2021

La Parlamentaria Foral: María Luisa De Simón Caballero

19

Pregunta sobre medidas para reducir el número de contagios y garantizar la actividad ordinaria del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre medidas para reducir el número de contagios y garantizar la actividad ordinaria del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2021

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txomin González Martínez, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de máxima actualidad a la Consejera de Salud, Doña Santos Induráin Orduña, para

su respuesta en el Pleno del próximo jueves 28 de enero:

La Incidencia Acumulada a 14 días ha crecido hasta los 448,8 casos por 100.000 personas, lo que supone un incremento semanal superior al 30 %. La positividad en los test supera el 8% y el número de test por positivo ha bajado de 24 a 14,48. El número de personas hospitalizadas ha crecido un 46 %, y el de personas ingresadas en UCI ha aumentado el 54 %...

Con estas proyecciones la incidencia acumulada a 14 días se va a acercar a 600 contagios por 100.000, un riesgo extremo, y además la actividad ordinaria de Osasunbidea va a quedar hipotecada.

Por todo ello este parlamentario realiza la siguiente pregunta:

 ¿Qué medidas va a implementar el Gobierno de Navarra para reducir el número de contagios y garantizar la actividad ordinaria del SNS-Osasunbidea?

En Iruñea, a 25 de enero de 2021

El Parlamentario Foral: Txomin González Martínez